УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,

С большим удовольствием приветствую вас на страницах нового выпуска журнала «Международный бизнес», в котором представлены разнообразные статьи, интервью с экспертами и практические рекомендации, которые помогут вам быть в курсе ключевых тенденций, формирующих современный деловой ландшафт, принимать обоснованные решения и успешно адаптироваться к динамичной бизнес-среде.

В своей статье доктор политических наук, профессор кафедры международной безопасности Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова А.В. Фененко обсуждает концепцию «деглобализации» и ее влияние на современный экономический ландшафт. Автор приходит к выводу, что в результате усиления государственного контроля современная глобализация является лишь попыткой вернуть утраченные глобальные свободы прошлого.

Доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры мировой экономики Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова Л.В. Шкваря и доктор экономических наук, профессор, старший научный сотрудник кафедры мировой экономики МГИМО МИД России, ведущий научный сотрудник Института востоковедения РАН А.В. Федорченко анализируют состояние региональной экономической интеграции в странах Персидского залива, акцентируя внимание на новом этапе интеграции в XXI веке, который стал ответом на растущую неопределенность в мировой экономике.

Доктор исторических наук, профессор кафедры международных отношений Белорусского государственного университета (Республика Беларусь) В.Е. Снапковский анализирует многовекторность как ключевой элемент внешнеполитического курса Республики Беларусь, акцентируя внимание на взаимосвязи политики и экономики в контексте обеспечения национальных интересов. Исследование охватывает основные этапы внешнеполитической деятельности страны с 1991 года, включая эволюцию приоритетов и особенности экономической дипломатии, особенно в отношениях с Россией.

Кандидат географических наук, эксперт-аналитик департамента исследований топливно-энергетического комплекса Института проблем естественных монополий Е.Ю. Васенькина и доктор географических наук, профессор кафедры рационального природопользования Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова Ю.Л. Мазуров исследуют историческую эволюцию экологического менеджмента и его значимость в управлении природопользованием. Авторы анализируют ключевые этапы становления этой практики, а также ее влияние на «зеленую» экономику и устойчивое развитие.

№4 • 2024

Доктор экономических наук, профессор кафедры управления рисками и страхования МГИМО МИД России Л.И. Цветкова рассматривает метод определения и оценивания интеллектуального капитала как объекта управления, подчеркивая важность его идентификации для эффективного контроля. Статья предлагает определение интеллектуального капитала и разработку логичного метода его оценки, что может быть полезно для повышения эффективности бизнес-процессов.

Заместитель руководителя отдела международных отношений Amity University A. Бхатнагар (Республика Индия) описывает трансформацию индийской экономики и подчеркивает стратегическую роль России в экономическом развитии Индии. Автор также подчеркивает перспективы индийско-российского сотрудничества в Арктике, охватывающего большое количество направлений.

Специальный гость номера, выпускник факультета международного бизнеса МГИМО МИД России, предприниматель и соучредитель группы компаний Mantera Group Р.А.Баталов делится своими взглядами на вызовы, с которыми сталкивается российский бизнес, и на то, как эффективно выстраивать взаимодействие внутри команды.

Надеюсь, что наш журнал станет для вас надежным источником знаний и вдохновения!

Главный редактор журнала «Международный бизнес» В.В. Шаповалов